
Σύλλογος Δανειοληπτών & Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος
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Φιλελλήνων αρ. 13, Τ.Κ. 653 02 Καβάλα
Γαμβέτα αρ. 12, Τ.Κ. 106 77 Αθήνα

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη,

Υπόψιν: Ανεξάρτητου Βουλευτή Λάρισας κ. Κωνσταντίνου Φλώρου

Θέμα: Αίτημα άμεσης τοποθέτησής σας για την εξέταση των προβληματικών εφαρμογών του Ν. 
4738/2020 και της θεσμικής εκτροπής στη μεταβίβαση απαιτήσεων δανείων.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Ο Σύλλογος Δανειοληπτών και Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος απευθύνεται εκ νέου 
προς εσάς με αίσθημα ευθύνης και ιδιαίτερης ανησυχίας, καθώς δύο διαδοχικές κοινοβουλευτικές 
ερωτήσεις  που  κατατέθηκαν  από  τέσσερις  ανεξάρτητους  βουλευτές  (κ.κ.  Κωνσταντίνο  Φλώρο, 
Ιωάννη Δημητροκάλλη, Διονύσιο Βαλτογιάννη και Γεώργιο Μανούσο), με αριθμούς πρωτοκόλλου 
4413/1.4.2025 και 4596/9.4.2025, δεν έχουν τύχει καμίας απάντησης εκ μέρους σας.

Οι εν λόγω ερωτήσεις, οι οποίες συντάχθηκαν με στοιχεία και τεκμηρίωση που παρείχε ο Σύλλογός 
μας, αναδεικνύουν δύο αλληλένδετες πτυχές ενός μείζονος θεσμικού και κοινωνικού προβλήματος:

1. Την πλήρη αποτυχία του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών (Ν. 4738/2020) να 
παράσχει ρεαλιστικές και δίκαιες ρυθμίσεις στους πολίτες, ιδιαίτερα στους «ευάλωτους» οφειλέτες, 
εξαιτίας τεχνικών στρεβλώσεων, αποσιώπησης κρίσιμων στοιχείων, καθώς και της κατά συρροή 
αδιαφάνειας στις απορρίψεις αιτήσεων από τους χρηματοδοτικούς φορείς.

2. Την απορρύθμιση του θεσμικού πλαισίου για τη μεταβίβαση των απαιτήσεων δανείων σε funds 
(Ν. 3156/2003 και Υ.Α. 19169 ΕΞ 2024), η οποία επιτρέπει την απόκρυψη του ποσού εξαγοράς και 
άλλων  βασικών  όρων,  καθιστώντας  τους  δανειολήπτες  πλήρως  ανυπεράσπιστους  απέναντι  σε 
αδιαφανείς και συχνά καταχρηστικές πρακτικές.

Τα παραπάνω συνθέτουν μια εικόνα εκτεταμένης θεσμικής αποτυχίας και κοινωνικής αδικίας, η 
οποία  καθημερινά  επιδεινώνεται.  Δεν  πρόκειται  απλώς  για  νομικές  «λεπτομέρειες»,  αλλά  για 
ζητήματα που αφορούν το βιοτικό επίπεδο χιλιάδων οικογενειών, την κοινωνική ειρήνη και την ίδια 
τη δημοκρατική λειτουργία του κράτους δικαίου.

Για τους λόγους αυτούς,  ζητούμε άμεσα προσωπική συνάντηση μαζί  σας,  προκειμένου να σας 
παρουσιάσουμε αναλυτικά τεκμήρια, καταγγελίες και προτάσεις βελτίωσης του νομικού πλαισίου 
προς όφελος των πολιτών. Η ανάγκη για νομοθετική και διοικητική παρέμβαση είναι επιτακτική 
και δεν μπορεί να αναβάλλεται άλλο.

Η  απουσία  διαλόγου  ενισχύει  την  καχυποψία,  κλονίζει  την  εμπιστοσύνη  των  πολιτών  στους 
θεσμούς  και  ευνοεί  περαιτέρω  την  ατιμωρησία  χρηματοδοτικών  οργανισμών  και  εταιρειών 
διαχείρισης. Πιστεύουμε πως εσείς, ως Υπουργός ενός καίριου και ευαίσθητου τομέα, οφείλετε να 
δώσετε χώρο στη φωνή της κοινωνίας και να ανταποκριθείτε στην ευθύνη που σας αναλογεί.

Γνωστοποιούμε αυτή την επιστολή στον ανεξάρτητο βουλευτή Λάρισας κ. Κωνσταντίνο Φλώρο, 
ζητώντας να μας εκπροσωπήσει ως βουλευτής για την προώθηση και επίσπευση της συνάντησης 
μαζί σας.



Με την ελπίδα μιας άμεσης και θετικής ανταπόκρισης,

Με τιμή,

Ο Πρόεδρος
του Συλλόγου Δανειοληπτών & Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος
Χαράλαμπος Π. Περβανάς
email: info@danioliptes.gr
τηλ.: 6934704024


